
Shakespeare életrajzában fontos szerepet játszik 
Prescot városa. A drámaíró itt töltötte tizenéves 
korának egy részét, és egyik első támogatója, zse-
niális tehetségének felismerője a környék  nagy-
birtokosa, Derby grófja volt. Prescotban az Erzsé-
bet-korban állandó játszóhely működött, az 1590-es 
években épült Prescot Playhouse, ami valószínűleg 
Londonon kívül az egyetlen, színházi célra épült, 
önálló reneszánsz játszóhely volt, és a Derby grófjai 
által fenntartott, de az 1592-es nagy pestisjárvány 
miatt Londonból kiszorult színésztársulat előadá-
sainak adott otthont. A társulat rendszeresen fel-
lépett főúri rezidenciák magánszínházában, többek 
között a Prescottól északra lévő  Knowsley Hallban 
is. 1609-ben azonban a színházat lakóépületté ala-
kították, és az eredeti tervek elvesztek.
 A városban a 20. század legvégén fogalmazó-

dott meg a gondolat, hogy egy új játszóhely kialakí-
tásával emléket állítsanak Shakespeare és a Derby 
grófok kapcsolatának, és hogy a színházat oktatási 
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építésze, Inigo Jones alakított színházzá.
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és közösségi funkcióval is kibővítsék. Az ötlet Ri-
chard Wilson akadémikus és David Thacker ren-
dező együttműködéséből született, helyszínnek a 
Hoghton Tower területét szemelték ki, ebben az 
erődített kastélyépületben töltötte a nagy drá-
maíró tinédzser éveinek egy részét. A projekt meg-
idézi Shakespeare első patrónusait, egyben 400 év 
után visszahozza a Shakespeare-féle színházat 

egy olyan területre, amely fontos – ugyanakkor ma 
kevéssé közismert – szerepet játszott az Erzsé-
bet-korszak drámatörténetében.
Mivel a Prescot Playhouse-ról sem korabeli 

ábrázolás, sem építészeti terv nem maradt fenn, a 
Shakespeare North igazgatótanácsa – Prescot város 
közösségével és Knowsley megye kulturális szak-
embereivel közösen – egy olyan előképhez fordult, 

amely viszonylag rövid ideig működött, de közismert 
volt: az Inigo Jones által tervezett londoni királyi 
magánszínházhoz, a Cockpit-in-Court-hoz. A Cock-
pit-in-Court 1533 körül épült VIII. Henrik és Boleyn 
Anna számára, a mai Downing Street 10. szám köze-
lében, az akkori Whitehall-palota részeként. A királyi 
szórakozás helye volt: eleinte kakasviadalokat és 
álarcosbálokat rendeztek benne, majd 1607-től szín-

házi előadásokat, köztük több Shakespeare-darabot 
is játszottak itt. 1629 körül I. Károly az angol rene-
szánsz építészet úttörője, Inigo Jones tervei alapján 
állandó színházzá alakíttatta; az 1670-es években 
megsemmisült, de néhány rajz fennmaradt róla. 
Több évig tartott, amíg sikerült anyagi bázist te-

remteni a projektnek, ebben egy Prescottból származó 
befektetési menedzser, egy drámatudós, valamint 
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olyan világhírű színészek és zenészek is segítettek, 
mint  Paul McCartney, Judi Dench, Kim Cattrall, Cherie 
Blair és Vanessa Redgrave. Végül az állam és számos 
magánalapítvány támogatásával összejött az építke-
zéshez szükséges 38 millió angol font, és 2017-ben 
megkezdődhetett a projekt.
A Helm Architects építésziroda a Shakeaspeare-

korabeli színház és a 21. század kapcsolatát fogal-
mazta meg a prescotti épületben. Ehhez az irodát 
vezető Dr. Nicholas Helm építész több mint 20 évig 
folytatott tudományos kutatásokat. Az Arup mérnö-
keivel és az Austin-Smith:Lord tervezőirodával való 
együttműködés végeredménye egy, vörös színével 
és téglahomlokzatával a környezetébe simuló kor-
társ épület lett, amely kívülről nem sok támpontot 
ad ahhoz, ami belül várja a látogatót. A  kritikusok 
egy kis skandináv modernizmust vélnek felfedezni 
az alacsony vízszintes alapból emelkedő, magas és 
ferde téglalamellák ritmusában. A puritán, tágas elő-
csarnokban tégla, beton és fa uralkodik, csak akkor 
tárul fel a szemünk előtt a nyolcszögű reneszánsz 
faszínház különleges látványa, amikor a földszintről 
néhány falépcsőn feljutva a nézőtérre érünk.
A 470 férőhelyes nézőtér Inigo Jones tanítványá-

nak, John Webbnek a régi Cockpitet ábrázoló rajzai 
alapján készült. Ezek egészen világos képet adnak 
a tervről, és részletesen mutatják be a hátteret,  
azaz a pilléreket, fülkéket, nyílásokat és erkélye-
ket, amelyek előbukkantak vagy eltűntek az adott 
jelenetekben. Mivel Webb rajzai nem mutatnak 
meg minden részletet, néhányat a színháztörténeti 
analógiák alapján kellett létrehozni. Felállítottak 
egy felső galériát, amelynek egykori létezése va-
lószínű, de nem biztos. És mivel a színpadtechni-
kai elemeken túl az eredeti rajzokon nem látható 
díszítés, az építészek a díszítetlen fa szépségére 
hagyatkoztak – ezt ugyanaz a McCurdy & Co cég ké-
szítette, amely a londoni rekonstruált Shakespeare 
Globe-ot. Az így megszületett látványvilág jobban 
tükrözi egy modern színházlátogató ízlését, mint 
egy 17. századi uralkodóét. Valójában autentikus 
és kitalált, régi és mai hibridje fogad itt, miután 
nem lehetett szó igazi rekonstrukcióról. De a fá-
ból ácsolt, nyolcszögű tér intimitása, a színpadra 
lefelé néző látószög kivételes élményt nyújt. Ha ez 
nem pontosan az, amit a shakespeare-i közönség 
és előadók tapasztaltak, akkor is kapunk némi be-
nyomást az egykori színházi élményről. Prescotnak 
pedig olyasvalamit ad, amivel egyetlen brit város 
sem rendelkezik. A teljesen akadálymentesített 
színházépületben a központi játszóhely mellett 
még szabadtéri előadókertet, kiállítási galériát, 60 
férőhelyes stúdiószínházat, oktatási központot, ki-
állító- és rendezvénytereket, valamint teraszos ká-
vézót és bárt is találunk. A szabadtéri színpad  grá-
nitpadlójába idézeteket véstek, Shakespeare-től a 
mai liverpooli komikusokig.
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John Webb rajza az Inigo Jones-féle Cockpit-in-Court-ról

Az egyszerű, dísztelen faszerkezetbe foglalt színpad és nézőtér



 A Shakespeare North Playhouse-t a városnak 
Shakespeare-hez fűződő történelmi kapcsolata 
és a történetmesélés szeretete ihlette. Az épület 
2022 júliusában nyitott meg, és sokféle módon 
szolgálja ki a közönséget: színház, oktatási köz-
pont, közösségi színtér és kulturális fesztiválokat 
befogadó hely egyszerre. A szervezők nemzetközi 

érdeklődésre és évi 140 000 látogatóra számí-
tanak. Az oktatási és tanulási terek lehetőséget 
biztosítanak a helyi iskolák tanulóinak a drámával 
való korai találkozásra. A színház befogadó jellegű, 
többek között a Shakespeare Iskolák Fesztiváljá-
nak is helyet ad.

Götz Eszter

A fából ácsolt nyolcszögletű színházbelső




